
Látogatás Glatz Oszkárnál
Néhány nappal ezelőtt került nyilvánosságra 

a hír, hogy a magyar festőket meghívták a 
milánói, nemzetközi akvarellkiállításra s hogy a 
knltiisZminisztérium G l a t z  Oszkár festőművész, 
főiskolai tanár elnökletével N á d l e r  Róbertét, 
N a g y  Sándort, dr. M ajovszky  Pált és Leszkovszky 
Györgyöt bízta meg a beérkező anyag összeválo- 
gatásával és elrendezésével. A zsűri a napok bajt 
felt össze először s ennek kapcsán felkerestük 
Glatz Oszkárt és érdeklődtünk a nemzetközi ki­
állításra vonatkozóan.

A professzor a Képzőművészeti Főiskolában 
levő műtermében fogadott. Vidám, és mozgé­
kony gesztussal mutatott, hogy foglalj mik he­
lyet, míg a 'megkezdett, friss vázlatot befejezi. A 
vázlat virtuóz gyorsasággal bontakozott ki a 
vásznon, közben a művész arra is ráért, hogy 

.ismertesse előttünk a. zsűri munkásságát és a ki­
állítás .lövendő történetét.

A  milánói ákveryliisták kedves és becses 
meghívása. néhány béllel ezelőtt érkezett hoz­
zánk, Budapestre. A velencei, a, bécsi és a kisebb, 
inkább grafikus jellegű züri_clfe kiállítás után 
ez lesz a magyar művészet negyedik külföldi 
térhódítása és teljes erővel rajjá kell lennünk, 
hogy a milánói bemutatkozás épp oly sikeres le­
gyen, mint az előbbiek. A zsűri már egy alkalom­
mal összegyűlt, de érdemlegeset nem határozha­
tott, mert közben értesültünk, hogy S a l a , mi­
lánói akvarelíisták elnöke hirtelen elhalálozott s 
a beállott nagy zűrzavarban az olaszok nem tud­
tak pontos értesítést küldeni, hogy mennyi hely 
áll a magyar művészek rendelkezésére. Tulajdon­
képpen azt sem tudjuk még, hogy melyik épület­
ben lesz a kiállítás, de az máris bizonyos, hogy 
elsőrangú helyiségben, mert az olaszok mindig 
híresek voltak a. kitünően világított, tágas kiál­
lítótermeikről. Egyelőre a legpontosabb adat is 
hiányzik.: hogy' hány méternyi falat kapunk s 
ennek pontos tudása nélkül a zsűri semmit sem 

.határozhat.
Azt a hírt hallottam, hogy tágasabb hely híj­

já®. és a nemzetközi bemutatkozásra való tekin­
tettel mindössze százharminc-százötven akvarel- 

: lünket akarják kiállítani. Mondom, erről nem hi­
vatalos úton értesítettek bennünket s nagyon 
sajnálnánk, ha a hír igaznak bizonyulna, mert 

■így le kellene moudánunk a retrokspektív anyag­
ról. Tervbe vettük ugyanis, hogy* elhunyt nagy 
• mestereinknek legszebb és legjellemzőbb vízfest- 
fínényedt csatoljuk a kiállítás anyagához, hogy 
így dokumentálhassuk a magyar művészet ne- 
öles tradícióinak tiszteletét.

,. ~  Az anyag összegyűjtésére vonatkozóan 
mm* felkértük a művésztársaságokat, hogy se­
gédkezzenek a nagy körültekintést Igénylő mun­
kában ezt ők lekötelező szívességgel már meg 
is ígérték. Bár az összegyűjtésről még semani- 
fele hirdetményt nem tettunk közzé a lapokban
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máris sokan érdeklődnek, helybeliek és vidékiek 
egyformán, hogy’ hova lehet ̂ leadni illetve kül­
deni az elbírálásra szájit vízfestményeket. Vá­
laszt mindaddig nem adhatunk, amíg nem tud­
juk. hogy hol fogjuk kiállítani a megrostált 
anyagot, a Műcsarnokban-e, avagy a Nemzeti 
Szalonban. Amint az egyikkel, vagy a másikkal 
megállapodtunk, azonnal értesítjük a sajtó útján 
a művészeket és megkezdjük a munkát. Időnk 
van elég, a milánói kiállításra április vége má­
jus eleje előtt nem kerül sor.

— Hogy miképp vélekedem az egybegyűj- 
tendő anyagról? Fogas kérdés a zsűrizés előtt 
felelni. Vannak hivatásos akvarellistáink, akiket 
ily alkalmakkor nem szabad kifelejteni s vannak 
művészeink, akiknek csak nagynéha kerül, a ke­
zükbe vízlesiő-ecset s mégis nagyszerű dolgokat 
alkotnak vele. Jómagam biztosra veszem, hogy 
kitűnő kis gyűjtemény kerül össze, mert a ma­
gyar akvareílfesíés mindig megállta a helyéi a 
nemzetközi versenyben s most is meg fogja állni 
a helyét, bár csaknem egy évtizedig el volt zárva 
a külföld nyilván osságától.

Megkértük végül a mestert, hogy áruljon el 
egyet mást jövendő terveiből s mutassa meg 
néhány új.képét. A műterem rendje azonnal fel­
fordult. Képek kei4iltek elő a szoba sarkából, 
ahol egymásra fektetve és fal felé fordítva vár­
ják e g y  gyűjteményes kiállítás eljövetelét. A 
művész a ¡festőé!Irányhoz támasztja az egymás 
után következő hatalmas és apróbb vásznakat: 
egymás után vonul el szemünk előtt a hamvas- 
arcú, kívánatos paraszt-menyecske, a mokáiiy. 
nagybajuszé föld-míves, a félelmetesen zárkózott 
vadorzó, a korcsmái tereferék ás a szalui afedeles 
házakban meghúzódó vidám enyeigések.

■  (O ld a l)
—■ Nyáron ismét Bujákon dolgoztam — ma­

gyarázza a művész —, onnan valók ezek a népi 
életből merített motívumok. Évek ófa csaknem 
valamennyi nyaramat odalenn töltöttem s most 
is alig indok elszakadni onnan, bár már félek 
az egyhaiigúságíól. Ha lehetséges, az idei nyarat 
a. tengerparton fogom eltölteni, új látni és meg­
festeni. valók közepette. Néhány kom pozíciós 
problémámat, is szeretném megoldani, de nehe­
zen jutok hozzá, mert a főiskolai tanítás és 
korrektúra csaknem minden időmet lefoglalja. 
Nyáron festettem egy* kiállításra valót s új ké­
peimet gyűjteményes kiállítás, keretében tavasz- 
szal mulatom be az Eruszt-múzeumban. .Télén 
többnyire arcképeket festek, azok közül azonban, 
sajnos, egyet sem tudok mutatni, mert megren­
delésre készülnek s valaanermyi elvándorol an­
nak a lakásába, akit ábrázol. Géniben,


